E CENTRALNA Arkusz zawiera informacje M MA

KOMISJA prawnie chronione do momentu
EGZAMINACYJNA rozpoczecia egzaminu. 2019
UZUPELNIA ZDAJACY
KOD PESEL miejsce

na naklejke

EGZAMIN MATURALNY
7 MATEMATYKI UZUPELNIA ZESPOL

NADZORUJACY
POZIOM PODSTAWOWY Uprawnienia zdajacego do:

dostosowania
kryteriow oceniania

) . nieprzenoszenia
DATA: 7 maj a 2 01 9 r. zaznaczen na karte
GoDZINA ROZPOCZECIA: 9:00 dostosowania

CzasPracy: 170 minut w zw. z dyskalkulia

LICZBA PUNKTOW DO UZYSKANIA: 50

Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 26 stron (zadania 1-34).
Ewentualny brak zglo§ przewodniczacemu zespotu nadzorujacego
egzamin.

2. Rozwigzania zadan i odpowiedzi wpisuj w miejscu na to przeznaczonym.

3. Odpowiedzi do zadan zamknigtych (1-25) zaznacz na karcie odpowiedzi,
w czesci karty przeznaczonej dla zdajacego. Zamaluj M pola do tego

przeznaczone. Bledne zaznaczenie otocz kotkiem @ 1 zaznacz wlasciwe.
4. Pamigtaj, Zze pomini¢cie argumentacji lub istotnych obliczen
w rozwigzaniu zadania otwartego (26—34) moze spowodowac, ze za to
rozwigzanie nie otrzymasz petnej liczby punktow.
5. Pisz czytelnie i uzywaj tylko dtugopisu lub pidra z czarnym tuszem lub
atramentem.
6. Nie uzywaj korektora, a btedne zapisy wyraznie przekresl.
7. Pamietaj, ze zapisy w brudnopisie nie beda oceniane.

VININJOd VMON

8. Mozesz korzysta¢ z zestawu wzoréw matematycznych, cyrkla i linijki,
a takze z kalkulatora prostego.

9. Na tej stronie oraz na karcie odpowiedzi wpisz swoj numer PESEL
1 przyklej naklejke z kodem.

10. Nie wpisuj zadnych znakéw w czesci przeznaczonej dla egzaminatora.

MMA-P1_1P-192

Uktad graficzny
© CKE 2015




Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

W kazdym z zadan od 1. do 25. wybierz i zaznacz na karcie odpowiedzi poprawng odpowiedz.

Zadanie 1. (0-1)
Liczba log NG 2 jest rowna

A 2 B. 4 C. 2 D.

N | =

Zadanie 2. (0-1)
Liczba naturalna n=2'*.5"w zapisie dziesietnym ma

A. 14 cyfr B. 15 cyfr C. 16cyfr D. 30 cyfr

Zadanie 3. (0-1)
W pewnym banku prowizja od udzielanych kredytéw hipotecznych przez caty styczen byta
rowna 4%. Na poczatku lutego ten bank obnizyl wysoko$¢ prowizji od wszystkich kredytow
o 1 punkt procentowy. Oznacza to, ze prowizja od kredytéw hipotecznych w tym banku
zmniejszyla si¢ o

A. 1% B. 25% C. 33% D. 75%

Zadanie 4. (0-1)

1 1
Rownos¢ —+—+—=1 jest prawdziwa dla

a
A a=— B. a=- C. a=2 D. a=22

20 9 8 11
Zadanie 5. (0-1)

: . : o ] ax+y=4
Paraliczb x=2 1 y =2 jest rozwigzaniem uktadu réwnan dla
—2x+3y=2a

A, a=-1 B. a=1 C. a=-2 D. a=2

Zadanie 6. (0-1)
) . (x-1)(x+2)
Rownanie ————~= =0
x=3
A. ma trzy rézne rozwigzania: x =1, x =3, x =-2.
B. ma trzy rozne rozwigzania: x =—1, x =-3, x =2.
C. ma dwa roézne rozwigzania: x =1, x =—2.

D. ma dwa rozne rozwigzania: x =—1, x =2.
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BRUDNOPIS (nie podlega ocenie)
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 7. (0-1)

Miejscem zerowym funkcji liniowej f okreslonej wzorem f(x)=3(x+1)— 63 jest liczba

A. 3-63 B. 1-63 C. 2J3-1 D. 2[-%

Informacja do zadan 8.—10.

Na rysunku przedstawiony jest fragment paraboli bedacej wykresem funkcji kwadratowej f.
Wierzchotkiem tej paraboli jest punkt W =(2,—4). Liczby 0 1 4 to miejsca zerowe funkcji f.

y

4 ——

3+

1 =

S E— — —
+4 3 L2 40 1 2 3 4 5 6

14+

=21

3 1L

4|

/4

Zadanie 8. (0-1)
Zbiorem wartosci funkcji f jest przedziat
A. (=20,0) B. (0,4) C. (—4,+) D. (4,+c0)
Zadanie 9. (0-1)
Najwigksza warto§¢ funkcji f* w przedziale (1, 4) jest rowna
A. 3 B. -4 C. 4 D. 0
Zadanie 10. (0-1)
Osig symetrii wykresu funkcji f* jest prosta o rownaniu
A. y=-4 B. x=-4 C. y=2 D. x=2
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 11. (0-1)

W ciggu arytmetycznym (an) , okreslonym dla n =1, dane sa dwa wyrazy: a, =7 i a; =—49.
Suma o$miu poczatkowych wyrazoéw tego ciagu jest rowna

A. -168 B. -189 C. 21 D. 42

Zadanie 12. (0-1)
Dany jest ciag geometryczny (a,,), okreslony dla n=1. Wszystkie wyrazy tego ciggu sg

. o 1 L
dodatnie i spetlniony jest warunek %o s Iloraz tego ciaggu jest rowny
a3

1 1
A — B. — C. 3 D. 3
3 NG
Zadanie 13. (0-1)
Sinus kata ostrego o jest rowny % Wtedy
A. cosazé B. COSOt:l C. cosat:i D. COSOtzg
4 5 25 5

Zadanie 14. (0-1)
Punkty D i E leza na okrggu opisanym na trojkacie rownobocznym ABC (zobacz rysunek).
Odcinek CD jest srednicg tego okregu. Kat wpisany DEB ma miar¢ .

C
E

A \‘//B

D

Zatem

A. a=30° B. a<30° C. a>45° D. a=45°
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 15. (0-1)

Dane s3 dwa okregi: okrag o srodku w punkcie O i1 promieniu 5 oraz okrag o S$rodku
w punkcie P ipromieniu 3. Odcinek OP ma dlugo$¢ 16. Prosta 4B jest styczna do tych
okregéw w punktach 4 1 B. Ponadto prosta 4B przecina odcinek OP w punkcie K (zobacz
rysunek).

Wtedy
A. |OK|=6 B. |OK|=8 C. |0K|=10 D. |OK|=12

Zadanie 16. (0-1)
Dany jest romb o boku dlugosci 4 i kacie rozwartym 150°. Pole tego rombu jest rowne

A. 8 B. 12 C. 83 D. 16

Zadanie 17. (0-1)
Proste o rownaniach y = (2m +2)x—2019 oraz y = (3m—3)x+2019 sa rownolegle, gdy

A, m=-1 B. m=0 C. m=1 D. m=5

Zadanie 18. (0-1)

Prosta o rownaniu y = ax + b jest prostopadta do prostej o rownaniu y =—4x+1 1 przechodzi

przez punkt P = (%, 0) , gdy

=

1N}
I

S
I
!

o0|—

A. a=-4ib=-2

=
N
I
Bl— B
S
I

C. a=—-41b=2

=
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Na rysunku przedstawiony jest fragment wykresu funkcji liniowej /. Na wykresie tej funkcji
leza punkty A=(0,4) 1 B=(2,2).

W
Y

—_— N W
ool

[} L 1 ]
B w0 =~

Obrazem prostej AB w symetrii wzgledem poczatku ukladu wspotrzednych jest wykres
funkcji g okre$lonej wzorem

A, g(x)=x+4 B. g(x)=x-4 C. g(x)=—x-4 D. g(x)=—x+4

Dane sa punkty o wspolrzednych 4 =(-2,5) oraz B=(4,-1). Srednica okregu wpisanego
w kwadrat o boku 4B jest rowna

A 12 B. 6 C. 62 p. 26

Pudetko w ksztatcie prostopadtoscianu ma wymiary 5 dm % 3 dm % 2 dm (zobacz rysunek).

L

2 dm

K 5 dm

Przekatna KL tego prostopadtoscianu jest — z doktadno$cig do 0,01 dm — réwna

A. 5,83 dm B. 6,16 dm C. 3,61 dm D. 5,39 dm
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 22. (0-1)
Promien kuli 1 promien podstawy stozka sg rowne 4. Pole powierzchni kuli jest réwne polu
powierzchni catkowitej stozka. Dlugos$¢ tworzacej stozka jest rowna

A. 8 B. 4 C. 16 D. 12

Zadanie 23. (0-1)
Mediana zestawu szesciu danych liczb: 4, 8, 21, a, 16, 25, jest rowna 14. Zatem

A. a=7 B. a=12 C. a=14 D. a=20

Zadanie 24. (0-1)
Wszystkich liczb pigciocyfrowych, w ktorych wystepuja wylacznie cyfry 0, 2, 5, jest

A. 12 B. 36 C. 162 D. 243

Zadanie 25. (0-1)
W pudetku jest 40 kul. Wérdd nich jest 35 kul biatych, a pozostate to kule czerwone.

Prawdopodobienstwo wylosowania kazdej kuli jest takie samo. Z pudetka losujemy jedng
kule. Prawdopodobienstwo zdarzenia polegajacego na tym, ze otrzymamy kule czerwona, jest
rowne

A.

D | —
NN
(@)
(OS]
()]

1
8
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Rozwigz rownanie (x3 —8)(x2 —4x— 5) =0.

OAPOWICAZ: ..ottt et ettt et e et e e s tteebeessbeenbeaesbeenseesnseenseassseeseesnseenseanns .
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Zadanie 27. (0-2)

Rozwiaz nieréwnoéé 3x° —16x+16>0.

OAPOWICAZ: ..ottt ettt ettt et e bt e sb et saeesaeeaeebee b .

MMA_1P

. Nr zadania 26. 27.
Wypelnia ~ ['viaks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Wykaz, ze dla dowolnych liczb rzeczywistych a 1 b prawdziwa jest nierdwno$¢

3a® —2ab+3b* 20.
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 29. (0-2)

Dany jest okrag o $rodku w punkcie S i1 promieniu ». Na przedtuzeniu cigciwy AB poza
punkt B odlozono odcinek BC réwny promieniowi danego okregu. Przez punkty C 1 S
poprowadzono prostg. Prosta CS przecina dany okrag w punktach D i E (zobacz rysunek).
Wykaz, ze jezeli miara kata ACS jest rowna a, to miara kata ASD jest réwna 3a.

D
E
r
C
A \/B
. Nr zadania 28. 29.
Wyp?lma Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

Zadanie 30. (0-2)
Ze zbioru liczb {1, 2,3, 4, 5} losujemy dwa razy po jednej liczbie ze zwracaniem. Oblicz

prawdopodobienstwo zdarzenia A4 polegajacego na wylosowaniu liczb, ktorych iloczyn jest
liczbg nieparzysta.

OAPOWICAZ: ..ottt e et e e e ettt e et e e e aaeeessbeeessaeesntaeeasssaesssaaensseeeasseesnsseesnsseens .
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Zadanie 31. (0-2)
W trapezie prostokagtnym ABCD dhuzsza podstawa 4B ma dtugos¢ 8. Przekatna AC tego trapezu

ma dhugos¢ 4 i tworzy z krotszg podstawg trapezu kgt o mierze 30° (zobacz rysunek). Oblicz
dtugos¢ przekatnej BD tego trapezu.

D C
30°

4

A 8 B

OAPOWICAZ: ..ottt e et e e e aae e e saeeesaeeessaeesssaeeesseaeasseeeassaeensseeensseeensees .
. Nr zadania 30. 31.
Wyp?lnla Maks. liczba pkt 2 2
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 32. (0—4)
Ciag arytmetyczny (an) jest okreslony dla kazdej liczby naturalnej n =1. Roznicg tego ciggu

jest liczba r=-4, a $rednia arytmetyczna poczatkowych sze$ciu wyrazéw tego ciggu:
a, a,, a,, a,, ds, d,, jestrowna 16.

a) Oblicz pierwszy wyraz tego ciagu.

b) Oblicz liczbg £, dla ktorej a; =—78.

Strona 20 z 26
MMA_1P



Wiecej znajdziesz na https://paulinaodmatematyki.com

OAPOWICAZ: ...ttt ettt et e et e st e et e e e sbeebeeesbeesseassseenseessseesseessseenseesssaenseanns .

MMA_1P

. Nr zadania 32.
Wypelnia [ viaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Dany jest punkt 4 =(—18,10). Prosta o rownaniu y =3x jest symetralng odcinka 4B. Wyznacz
wspotrzedne punktu B.
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OAPOWICAZ: ..ttt ettt e st e bt e st e e bt e s st e e beeeabeesbeassbeenseessaeanseensseenseennseenne .

MMA_1P

. Nr zadania 33.
Wypelnia | piaks. liczba pkt 4
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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Zadanie 34. (0-5)

Dhugos¢ krawedzi podstawy ostrostupa prawidtowego czworokatnego jest rowna 6. Pole
powierzchni calkowitej tego ostrostupa jest cztery razy wigksze od pola jego podstawy.
Kat o jest katem nachylenia krawedzi bocznej tego ostrostupa do ptaszczyzny podstawy
(zobacz rysunek). Oblicz cosinus kata «.

S
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OAPOWICAZ: ..ttt ettt e st e bt e st e e bt e s st e e beeeabeesbeassbeenseessaeanseensseenseennseenne .

MMA_1P

. Nr zadania 34.
Wypelnia  [viaks. liczba pkt 5
egzaminator Uzyskana liczba pkt
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